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Με ιδιαίτερη ικανοποίηση δέχτηκα την πρόσκληση του Πανεπιστημίου 

Κύπρου για να χαιρετίσω την επετειακή αυτή εκδήλωση, που 

οργανώνεται με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 25 χρόνων από τη 

λειτουργία του. 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου αποτελεί το πρώτο δημόσιο Ανώτατο 

Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας μας, που με το κύρος και την αξιοπιστία 

του έχει εδραιωθεί σε τοπικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Έχει να 

επιδείξει ποιοτικό έργο τόσο σε θέματα εκπαίδευσης, όσο και σε 

θέματα έρευνας καθώς και κοινωνικής προσφοράς. Το έργο του αυτό 

βελτιώνει τη θέση του ιδρύματος χρόνο με το χρόνο στους διάφορους 

καταλόγους κατάταξης των Πανεπιστημίων διεθνώς. Είναι επίσης 

χαρακτηριστικό το γεγονός ότι πολλοί απόφοιτοι του Πανεπιστημίου 

έχουν διαπρέψει και διακριθεί σε τομείς όπως η έρευνα, η επιστήμη, οι 

τέχνες και η πολιτική.   

Αναμφίβολα, η προσφερόμενη από το Πανεπιστήμιο εκπαίδευση 

διακρίνεται για το υψηλό επίπεδο και την ποιότητα, γι’ αυτό άλλωστε 

αποτελεί μία από τις πρώτες επιλογές των φοιτητών μας. Σταδιακά το 



Πανεπιστήμιο άρχισε να προσελκύει και μεγαλύτερους αριθμούς 

φοιτητών από το εξωτερικό, κάτι που ευελπιστούμε ότι θα διευρυνθεί, 

μέσα από τη λήψη σχετικών μέτρων από την πολιτεία και το ίδιο το 

Πανεπιστήμιο. Συγκεκριμένα, έχουμε προωθήσει και βρίσκεται ενώπιον 

της Βουλής των Αντιπροσώπων νομοσχέδιο που διευρύνει τη 

δυνατότητα του Πανεπιστημίου να προσφέρει μεταπτυχιακά αλλά και 

υπό κάποιες προϋποθέσεις προπτυχιακά προγράμματα σπουδών, ή και 

μαθήματα, σε γλώσσες πέραν των επίσημων γλωσσών της δημοκρατίας. 

Θεωρούμε ότι η ψήφιση του νομοσχεδίου αυτού θα δώσει τη 

δυνατότητα στο Πανεπιστήμιο να προσελκύσει μεγαλύτερους αριθμούς 

φοιτητών από το εξωτερικό, ανάμεσα στους οποίους και πολλούς 

Ερασμιακούς φοιτητές, κάτι που θα επιφέρει πολλαπλά οφέλη για το 

ίδιο το Πανεπιστήμιο αλλά και για την Κύπρο γενικότερα. 

Μέσα σ’ ένα έντονα ανταγωνιστικό περιβάλλον, το Πανεπιστήμιο 

Κύπρου καταφέρνει να διακρίνεται και στον τομέα της έρευνας, με 

επιτυχίες που αναγνωρίζονται διεθνώς, εξασφαλίζοντας 

χρηματοδότηση για υλοποίηση μικρών και μεγάλων ερευνητικών 

έργων, τόσο σε τοπικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Η εμβέλεια της 

ερευνητικής δραστηριότητας του Πανεπιστημίου Κύπρου αποτελεί 

επένδυση για το κράτος, ξεπερνά τα σύνορα της χώρας μας και 

ταυτόχρονα συμβάλλει  στην υλοποίηση ευρύτερων στόχων της ΕΕ για 

ανάπτυξη στηριγμένη στη γνώση, την έρευνα και την καινοτομία.  

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, με την πνευματική και κοινωνική του 

προσφορά,  διαδραματίζει πρωτεύοντα ρόλο στην πρόοδο και την 

ανάπτυξη της πατρίδας μας. Γι’ αυτό και στηρίζουμε την ενίσχυση της 



εμπλοκής του σε όλους τους τομείς της πνευματικής, της οικονομικής 

και  της κοινωνικής ζωής του τόπου. 

Η εμπιστοσύνη της πολιτείας προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι 

δεδομένη και αδιαμφισβήτητη. Γι’ αυτό συμπαρίσταται στις 

προσπάθειές του και δηλώνει αρωγός στο όραμα για την αποπεράτωση 

των εργασιών της Πανεπιστημιούπολης, που αποτελεί στρατηγικό έργο 

υποδομής, η υλοποίηση του οποίου κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική. Για 

τον σκοπό αυτό η Κυβέρνηση κατάφερε να εξασφαλίσει την έγκριση 

δανείου ύψους 162 εκατομμυρίων ευρώ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων, προκειμένου να χρηματοδοτήσει τα έργα της 

Πανεπιστημιούπολης. Συγκεκριμένα το ποσό αυτό, το οποίο η Κυπριακή 

Δημοκρατία δεσμεύτηκε να αποπληρώνει πέραν της κρατικής χορηγίας 

που παρέχει προς το Πανεπιστήμιο, θα αξιοποιηθεί για την 

ολοκλήρωση της Βιβλιοθήκης, της Πολυτεχνικής και Ιατρικής Σχολής, 

καθώς επίσης και για τη δημιουργία του μεγάλου και πρωτοποριακού 

φωτοβολταϊκού πάρκου. 

Το ΥΠΠ, αναγνωρίζοντας την αξία του ΠΚ, που το εδραιώνει σε ένα 

περιφερειακό κέντρο αριστείας,  θα συνεχίσει να στηρίζει με όλα τα 

μέσα που διαθέτει τις προσπάθειες για ολοκλήρωση των στεγαστικών 

του σχεδιασμών και για τη βελτίωση και ενίσχυση της ερευνητικής του 

δραστηριότητας και της κοινωνικής και πνευματικής του προσφοράς. 

Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής, το ΥΠΠ ενέκρινε την αποπαγοποίηση 

όλων των ακαδημαϊκών θέσεων, παλαιών και νέων, που ζήτησε το ΠΚ, 

και με την έγκριση του Υπουργείου Οικονομικών προωθείται η σχετική 

Πρόταση προς το Υπουργικό Συμβούλιο.  



Στο ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό, αλλά και στους φοιτητές 

εύχομαι από καρδιάς πρόοδο και επιτυχίες για την ευόδωση των 

προσδοκιών και την εκπλήρωση των στόχων σας. 


